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Interrogazione con richiesta di risposta scritta   
 
Parco della Pace: una rotatoria inutile, fine a sé stessa, senza tutela 
dell’interesse pubblico 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi, 
 

tenuto presente  
 
il braccio di forza insorto tra il Comitato Parco della Pace e l’Amministrazione Comunale, 
sulla necessità di procedere alla costruzione di una rotatoria, posizionata sulla Via Emilia, 
all’ingresso del suddetto Parco della Pace; 
 
che il Comitato sostiene che la creazione di una rotatoria a distanza di 50 metri lineari da 
quella che la precede,  sulla stessa Via Emilia,  provenendo da Santarcangelo, non trova 
alcuna giustificazione logica, dal momento che non esistono, neppure allo stato 
previsionale, strade di collegamento che vedano l’utilizzo di tale rotatoria e allo stato dei 
fatti, si tratterebbe quindi solo di un ulteriore appesantimento allo scorrimento dei veicoli, 
privo di utilità pratica; 
 
che l’Amministrazione Comunale intende, invece, procedere fin da ora alla costruzione 
della rotatoria, nella previsione ipotetica e futura di poter poi costruire una strada di 
collegamento, che, attraverso il Parco della Pace, arrivi sulla Via Tonale, e, da qui, dopo 
aver proceduto alla costruzione di un ipotetico ponte sul fiume Marecchia, si possa 
collegare alla Via Marecchiese ; 
 
che la soluzione prospettata dall’Amministrazione Comunale, allo stato dei fatti, si 
appalesa  solo come una ipotetica previsione, non supportata da alcun elemento che ne 
giustifichi la necessità e l’urgenza, e quindi sostanzialmente priva di qualunque 
fondamento, che ne legittimi la costruzione; 
 
che le ragioni espresse dal Comitato Parco della Pace, che chiedono, in via preliminare 
all’Amministrazione, la formalizzazione e l’adozione di tutti gli atti amministrativi necessari, 
per la delimitazione della nuova strada di scorrimento e per la costruzione del nuovo 
ponte, assumono una valenza fondamentale per poter legittimare la costruzione della 
suddetta rotatoria; 
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che per la costruzione di detta rotatoria si sono già attivate procedure di esproprio in 
alcuni terreni limitrofi, interessati dalla operazione, procedure che possono trovare 
fondamento solo a fronte di un interesse pubblico da tutelare; 
 

chiede 
 

1) di conoscere, da cosa è rappresentato l’interesse pubblico che si intende tutelare con 
l’operazione in atto, con la creazione di una rotatoria, che si presenta come un’isola nel 
deserto, a se stante, priva di collegamenti con altre vie, che non esistono e non 
possono esistere, in quanto non previste da alcun provvedimento tecnico e/o 
amministrativo adottato dal Comune, ne tantomeno previste dal P.R.G.;  

 
2) se non ritiene illegittima la procedura in atto, in quanto priva di interesse pubblico e non 

ritenga invece di soprassedere alla costruzione della detta rotatoria, tenuto conto anche 
della spesa che ciò potrà comportare, e di cui si chiede fin da ora ragione, che potrebbe 
risultare illegittima o comunque non giustificata e di cui dover rendere conto, in un 
momento, tra l’altro, in cui la liquidità del Comune sembra che sia in grande sofferenza; 

 
3) se, pertanto, alla luce dei rilievi suddetti, la realizzazione di tale rotatoria, non debba in 

ogni caso essere subordinata alla prioritaria adozione di specifica variante al P.R.G. 
vigente, che preveda la realizzazione della strada di collegamento dalla Via Emilia, alla 
Via Tonale e l’approvazione del progetto di costruzione del Ponte sul Marecchia. 

 
 
 
                                                                                  Il Consigliere Comunale  
                                                                                         Gioenzo Renzi         
 


